



把创卫融入生活 把美好带给大家

# 南城街道有一支“创卫娘子军”



还是街头巷尾拣垃圾的大妈们，他们在用实际行动去播种创卫的种子，去共筑创卫的梦想。

在众多的志愿者中，有这样一支特别的队伍，她们绽放着夕阳红的美丽，由南城街道城西社区里的一群大妈组成，大家都称她们是“红色娘子军”，她们的服务宗旨就是“把创卫融入生活，把美好带给大家”。她们将社区进行了区域划分，并每天携带保洁工具到社区内巡查，看到不干净的地方及时清理，遇见不卫生不文明行为马上劝导，如果发现哪个房前屋后有乱堆放、散养家禽、乱种菜等现象，她们就会入户进行劝说，通过聊家常的方式做好群众的思想工作。

志愿者陈春琴说，“社区、村居是个大家庭，大家都是邻里邻外、乡里乡亲的，喜欢经常聚在一起闲聊家常，我们会时常把一些生活卫生和环境卫生的东西跟大家说说，说多了，时间长了，大家也就主动加入到创卫中来。”

郑钱英是南城街道李浦村的村民，每逢南城街道组织志愿者清扫老旧小区环境卫生时，她都会积极参与。遮阳帽、创卫志愿者红袖章、垃圾钳、垃圾袋，这就是她常备的工具。她总是说：“只有先从自己做起，别人都看在眼里，才会跟着你一起做”。所以郑钱英每天都会拿着清洁工具，清扫自己村居周边的卫生，一个烟头、一片纸屑、一片树叶，她都不放过。

创建国家级卫生县城是一项系统工程，涉及食品安全、市容环境、公共卫生、基础设施建设等等，在这些工作的开展过程中，经常会遇到来自居民的阻力，比如要对在城区养殖家禽的行为进行管理，一些养殖户总是不听劝导，政府工作人员和居民的沟通比较困难。

南城街道有关人员告诉记者，为了更好开展创卫工作，该街道不仅成立了社区大妈创卫志愿者队伍，街道辖区内的4个村老人协会也各组成了一支志愿者队伍，他们的工作就是帮助工作人员和居民进行沟通。在村居的老人威望很高，有时候政府工作人员和居民沟通十次的效果还比不过老人出面沟通一次，有了老人协会的参与，对各项工作的开展就顺利了很多。

志愿者的风采在于没有年龄的界限，没有时间的局限，南城街道的“红娘子军”一直在发挥着余热，并用她们的一言一行展现了夕阳红的美丽。“创建国家卫生县城，打造山水宜居县城”一张沉甸甸的名片，饱含着的不仅是县城居民的梦，也是全县人们的梦。

记者帮帮团 孙佰林



美好带给大家”。

我县自启动创建国家卫生县城以来，各项工作取得了显著成效，县城环境得到了较大的改善，群众的卫生文明水平也得到了有效的提升。当我们翻开创卫志愿者的篇幅时，会看到无数个身影在时间的轨迹上徘徊着，不管是十字路口的交通协勤员，

的笑容。还有6年级的周静，当她试穿好衣服后，眼睛也湿润了，四年级周任仟的愿望是志愿者们常来看看她，但志愿者们也为她准备了学习用品……13位小学生全部领完微心愿后，脸上洋溢着笑容，随行的小志愿者们和学生们一起玩了起来，拼图、跳棋等，让留守儿童感受社会的关爱和久违的亲情。

一行人了解了学校的一些情况后，发现学生们没有自己的读书角，接下来准备为孩子们设立读书角或图书室，让学生们在日常学习中增长知识、寻找快乐。

记者帮帮团 潘金花

## 高考进行时

### “行知教育”为考生献爱心

本报讯 “行知教育”培训机构也来为高考生和家长们献爱心了！一年一度的高考即将到来，为了让高考生吃得好休息得好，以更加饱满的精神迎接考试，位于县城城关中学考点附近的“行知教育”培训机构特推出为考生和家长免费提供午餐和休息场所等服务，考生和家长朋友们可以提前至上塘环城北路65—69号，或拨打电 话67228560、13968965770预约，届时“行知教育”培训机构会竭尽全力为你们做好服务。

“行知教育”的负责人告诉记者，这是他们培训机构第二年为高考生献爱心，2015年推出

为高考生免费接送服务，今年在去年的基础上考虑到高考期间考生用餐比较困难及卫生的问题，还有考生来回奔波考点和休息地的劳累，推出了免费午餐和午休场所服务，只要考生和家长提前报名，他们会根据报名的人数来准备午餐，每人两荤两素一汤，家长也可以食用，一定保证卫生和营养问题。此外，去年就开始的免费车辆接送今年还在继续，考生和家长们只要在路上看到有“行知教育”字样的车辆都可以招手要求免费接送。“行知教育”希望用自己的力量和爱心助考生一臂之力。

记者帮帮团

### “腾骏奥迪”给考生助力

本报讯 “考生家长注意！速速来首汽腾骏奥迪领助考爱心礼包！”4日，记者在首汽腾骏奥迪4S店的公众微信上看到，该4S店在高考期间推出一系列活动助力高考，为高考生保驾护航。

首汽腾骏奥迪4S店市场部负责人告诉记者，6月3日至6月7日，永嘉应届高考生（或考生家长）凭准考证或考生身份证，到首汽腾骏奥迪展厅前台可扫码免费领取“助考爱心礼包”一份，礼包里有铅笔、橡皮、纸巾、水等考试物品。除此之外，6月6、7、8日

三天考试期间，首汽腾骏奥迪4S店还将在永嘉中学、上塘中学两个高考考点驻点，派出六位工作人员和店里的试驾车型，为考生和家长提供应急服务。考生们如遇到困难，随时可以向这两个应急服务点寻求帮助，工作人员会尽一切努力来帮解决困难，顺利应考。

另外记者了解到，首汽腾骏奥迪4S店将在8月份高考成绩公布后，选择10位品学出众的贫困学生助学，助他们顺利完成学业。据悉，首汽腾骏奥迪4S店位于瓯北五星工业区五星路。

记者帮帮团

### 一位考生出车祸腿部骨折

本报讯 近日，在岩头车站路段发生一起交通事故，一名高三在校女学生小赵在下公交车时，被边上一辆疾驰而过的电瓶车当场撞倒，导致腿部骨折。

据交警调查了解，当时，小赵急着下车赶去学校复习功课，

在下车时没有注意来往的车辆，刚好被一辆电瓶车撞倒。因腿骨折，医生说小赵还要在医院住院观察，可能还要进行手术，将无缘今年高考。

通讯员 金志豪

4月18日早上，大若岩镇一名开十几年的老司机，因山上道路掉头远，为图方便就倒车下山，结果出现车尾在下

车头在上的近90°悬挂场面，所幸没有人员受伤。

5月18日10时许，枫林发生一起单车事故，一辆蓝色轻型自卸货车倒车时不慎从山上滑下，该车车头及损伤严重，挡风玻璃已经粉碎，沿着该货车往斜坡上看，有一条40左右的痕迹。货车翻落途中，由于斜坡坡度小，斜坡上的树木一定程

度的减缓了货车滚落的冲击力，同时驾驶员系了安全带，伤势并无大碍。

对于驾驶员来说倒车是家常便饭，同时也是一门技术活。在倒车的时候，经常有新手或者粗心的人发生事故，或者碰到车后部，或者撞到他人车辆。

对此，交警建议：驾驶人倒车时，不要觉得经验已经很足了就加快车速，还是应该保持小油门、慢车速，眼睛注意周围是否有其他行人和车

### 万水千山“粽”是情

#### 城南社区爱心驿站给留守儿童送粽子



本报讯 端午节马上就要到了，为了让辖区内的留守儿童、孤寡老人、残疾人等困难群体感受到节日的气氛和社区大家庭的关爱，近日，城南社区爱心驿站举办情暖端午爱心活动，提前为大家送去节日的问候。

当天，志愿者们给李浦小学和东岸小学的同学们送去一筐筐“爱心粽”和鸭蛋。这两所学校大多是留守儿童，其中不少新居民子女，孩子们接过粽子和鸭蛋后，礼貌地连说“谢谢”！同时，志愿者们还带着油、大米及红包等物品，走访了吕云志、金玉莲、谢阿柳等困难户，并为部分留守儿童及困难户安排了爱心午餐，共送出粽子5000多个、鸭蛋2500多个。

记者帮帮团 汪华新

#### 应坑居家养老中心举行端午文化活动

本报讯 每逢端午粽飘香，近日，碧莲镇应坑村居家养老服务活动——包粽子，给老人们营造愉快、温馨的节日氛围。

据村干部介绍，居家养老服务投入使用已有一年，除了过年期间，平时都有安排志愿

者每天做饭，让社区孤寡老人、独居老人、空巢老人每天都能够吃上热乎乎的饭菜，而且平时也会换换花样，如做麦饼、擀面条儿等，让老人们不但有饭吃，还吃得开心。这次端午节文化活动也是希望给老人们提前过一个快乐的端午节，让他们感

受醇厚的节日气氛。一陈姓老人奶奶开心地说，以前每年端午家里也会包些粽子带给城里的子女和其他亲朋好友，现在年纪大了也包不动了，这次活动又勾起了她包粽子的兴趣，忍不住要露两手。

记者帮帮团 范海国 通讯员 周燕琼

#### 关爱山区留守老人 准备丰盛节日午餐

本报讯 前天，由县文明办和市电视台“温州好人”栏目组共同主办的端午公益活动走进岩坦南岸村，永嘉义工联、鹿城双源公益协会、温州眼视光医院的志愿者们开展慰问孤寡老

人活动，为他们精心准备一顿丰盛节日午餐，共度端午佳节，并为村里的老人免费理发、体检。

据了解，南岸村60岁以上老人有210位，大多数为留守

老人，子女常年在外工作，无法照顾老人的日常起居。此次服务活动共有70名志愿者参加，一起来关爱山区留守老人。

记者帮帮团 金展鹏 通讯员 陈曦

交通安全警示>>>

### 安全倒车小贴士

辆经过。

一是倒车前应先观察车后情况，估计好倒车路线，确定倒车过程中车头是否会碰到障碍物，特别是在方向盘转动幅度大时，汽车转弯半径要大于后轮弯半径，倒车时车头部位向外甩幅度也大，一定要注意避免擦碰车头。

二是倒车时要注意汽车后边及周围的行人、自行车及摩托车，尤其是小孩。此外，还要知道自己的视线盲区在哪里，随时注意盲区的情

况。

三是倒车时不要一直看着车后，在确认车后安全的前提下，应不时观察左右侧倒车镜，注意障碍物与车身之间的距离，并利用方向盘来修正车身后退时的位置。

四是在繁华路段、复杂路段、陌生场地，须派人在车后指引，如无人在车后指引时，应下车观测车后有无足够的位置，防止倒车发生意外事故。

五是弯道、窄路、陡坡、桥梁、隧

交通违法曝光台>>>

#### 醉酒驾驶曝光台

违法时间	违法地点	姓名	车型	车辆牌照	酒精含量
2016-3-28	黄田街道	夏崇超	普通二轮摩托车	浙CBW808	113mg/100ml
2016-3-29	岩头金楠路	陈崇	小型汽车	浙C7ZP86	200mg/100ml
2016-4-6	瓯北瓯北大道	吴崇庆	小型汽车	浙CR8287	93mg/100ml
2016-4-6	瓯北瓯北大道	朱崇俊	小型汽车	浙CS68P9	134mg/100ml

道、圆环、单行道、快车道、高速公路等危险地带禁止倒车。

六是倒车时一定要控制好车速，尽量不要加油门，保持匀速行驶。

七是配合使用倒车雷达。现在大部分车辆都装有倒车雷达，在倒

车时可以使用。但不能过分依赖它，因为左右距离还是主要靠人来判断。只是在遇到后面的盲区时可以配合使用倒车雷达。

（通讯员 朱启勇 吕清清）

直通民意

中国永嘉二维码扫描

《留守儿童过集体生日》后续

### 13个微心愿全部实现

本报讯 连衣裙、铅笔盒、书包、白雪公主的拼图等，这些愿望在很多人看来，也许很小很简单，可是对这些特殊家庭里的孩子来说却不容易，依旧有一些儿童对其充满渴望。

6月3日，县慈善总会楠溪驿站助农义工队、瓯北青春义工队、瓯北一小义工队志愿者的代表们为鹤湖镇上日川小学13名学生实现微心愿。

8岁的周阳阳是此次受助的许愿人之一，她读小学一年级，平时从来没有穿过连衣裙，想拥有一件连衣裙是梦寐以求的事情。当天，在志愿者们的帮助下穿上新的连衣裙，周阳阳的脸上露出

### 蚋虫咬伤该怎么治？

我县出现首例被蚋虫叮咬的病例

本报讯 昨天，右背连续奇痒且有硬块已有一个多月的周女士，在奇痒处放血再涂抹碘酒等处理后，现在奇痒已得到控制，硬块也基本消除。

约一个月前，上塘的周女士和家人一起去沙头镇南川村山上锻炼游玩，突然右背上被一种小飞虫猛地叮了一口，叮咬后皮肤上留下针眼大小的红点，过后就发痒，奇痒难忍。随后，叮咬处皮肤还留有硬块，周女士便在叮咬处用清凉油、艾洛松等药物做一般的消炎止痒处理，数天之后，奇痒也未见好转。

在之后的个把月时间里，奇痒一直反反复复。后来周女士了解到，咬她的小飞虫叫“蚋”。记者了解到，周女士去游玩的南川村山上树木植被茂盛，杂草丛生，山上还有放牧牛羊，常年山涧涓涓长流，环境适应“蚋”的生长繁殖。“我县其它山区也可能有该虫的分布。”陈胜则说，喜欢去山上锻炼游玩的人员要防范该虫的叮咬，最好穿长袖和长裤，不要暴露皮肤，事先也可以涂抹一些清凉油、驱蚊油、风油精等。如果被“蚋”叮咬后要用清凉油、风油精或者炉甘石洗剂涂沫，也可以效仿周女士对伤口进行放血后涂抹碘酒等方法，如果效果不佳，则需去医院就诊。

“蚋”是何种飞虫？县疾控中心工作人员陈胜则告诉记者，“蚋”是双翅目蚋科（Simuliidae）昆虫，“蚋”的发育分为卵、幼虫、蛹和成虫4个时期。蚋栖息于野草上及河边灌木丛，有泉水、溪流或

### 便民·资讯·分类

订版热线:67266633 57677750

#### 小天地 大市场

《今日永嘉》推出便民资讯分类信息版块，商业信息全年刊登将享受特别优惠。

欢迎刊登各种分类信息

#### 招生招聘

◆招洗车工，包吃住。电话：18767769199

◆永嘉宁一驾校 随到随学，用心服务。

地址：上塘实验中学西侧。

报名电话：0577-67009898

#### 出租转让

◆车间出租 瓦北白水，水电齐全共1100平方，有行车设备，可分租，电话：

13968981898 1386887